

Platforma electorală a candidatului
Partidului Socialiștilor din Republica Moldova
pentru funcția de președinte al Republicii Moldova
ALEXANDR STOIANOGLO

**ALEXANDR
STOIANOGLO
DREPTATE
PENTRU TOȚI!**

 **VOTEAZĂ #1**



DREPTATE PENTRU TOȚI! - Justițiarul ALEXANDR STOIANOGLO

Alexandr Stoianoglo s-a consacrat slujirii legilor. Și-a început cariera în 1992, iar de atunci a parcurs întreaga cale de la stagiar la Procuror General.

După ce a preluat șefia Procuraturii Generale, Alexandr Stoianoglo a transformat instituția din bătă oligarhilor într-un serviciu de protecție a drepturilor cetățenilor.

Zeci de oameni reprimăți în perioada guvernării lui Plahotniuc au fost reabilitați. Stoianoglo le-a prezentat scuze fiecăruia dintre ei.

Plahotniuc a fost pus sub acuzare pentru furtul miliardului. Au fost remise instanțelor de judecată dosare intentate pe numele funcționarilor de la Banca Națională și bancherilor implicați în această fraudă.

Pentru prima dată, procurorul general a avut curajul să-i înfrunte pe cei care se considerau mai presus de lege. Un astfel de procuror, care s-a poziționat exclusiv în slujba legii, a devenit deosebit de periculos și incomod pentru guvernanți.

Presa guvernării a lansat imediat o campanie de discreditare a lui Alexandr Stoianoglo. La 5 octombrie 2021, acesta a fost înlăturat ilegal din funcție și reținut. Luptător din fire, Alexandr Stoianoglo nu a lăsat mâinile jos și a ripostat la atacul regimului. Procesul lui Stoianoglo a fost urmărit cu atenție de întreaga societate și chiar de publicul internațional.

La 24 octombrie 2023, Curtea Europeană a Drepturilor Omului a declarat suspendarea sa ilegală și a confirmat că i-a fost încălcat dreptul la un proces echitabil.

În 2024, Alexandr Stoianoglo a decis să candideze la funcția de Președinte al Republicii Moldova, pentru a continua să lupte în apărarea Constituției, adevărului și dreptății.

Alexandr Stoianoglo:

„Abuzul nu poate fi justificat prin raționamente politice. Prin mimarea luptei împotriva corupției și apărării libertății de exprimare, sunt anihilate sistemul de separare a puterilor, democrația și pluralismul de opinii, sunt eliminați oponentii politici. Cetățenii sunt împărțiți în oameni „buni” și oameni de categoria a doua. În Moldova europeană a viitorului, dreptatea și legea trebuie să stea în capul mesei”.

Alexandr Stoianoglo:

„DACĂ VREA SĂ DEVINĂ O ȚARĂ MODERNĂ, MOLDOVA TREBUIE SĂ FIE TERITORIUL DREPTĂȚII!”

CE POATE FACE PREȘEDINTELE MOLDOVEI?

Este o întrebare deosebit de actuală în ajunul viitoarelor alegeri prezidențiale. Ea răsună atât din partea cetățenilor de rând, cât și din partea politicianilor. Îmi adresez și eu această întrebare și îmi dau seama că, pentru mine, este deosebit de stringentă.

Ce poate face președintele Republicii Moldova? Ce poate face într-o țară sărăcită? Ce poate face într-o țară din care cetățenii fug?

Ce poate face șeful unui astfel de stat, în care an de an scade numărul locurilor de muncă, școlilor, spitalelor, universităților? Ce poate face președintele într-o țară în care pensionarii sunt mai numeroși decât salariații? O țară în care rata mortalității depășește rata natalității, iar mortalitatea infantilă bate recordurile din regiune?

Ce poate face președintele într-o țară în care oamenii care se consideră elita politică sunt buni doar de propagarea confruntărilor, de găsirea motivelor de conflict și de ignorarea completă a sărăciei și necazurilor tot mai mari ale majorității cetățenilor?

Poate președintele țării să își salveze concetățenii și patria, care se pierd în prăpastia incompetenței și abuzurilor guvernării?

Cetățenii răspund la această întrebare în felul lor. În ciuda dezamăgirii, merg totuși la urnele de vot. Ei merg să aleagă între disperare și speranță, între dezamăgire și visuri. Când introduc buletinul în urna de vot, ei speră în taină că totul va fi altfel de acum înainte!

Ei chiar speră că aleg pe cineva care, măcar de data aceasta, va fi capabil să îi ajute.

CUM POATE PREȘEDINTELE SĂ AJUTE MOLDOVA ȘI PE CONȚEȚENII SĂI?

Chiar și în cea mai disperată situație în care se află astăzi Republica Moldova, există motive de optimism, există posibilitatea depășirii catastrofei sociale și economice.

Este important ca președintele ales de popor să nu dea vina pe predecesori, pe țările vecine și pe adversarii politici pentru toate nenorocirile. Toate acestea au fost!

Acum, este important să fim capabili să facem imposibilul - să găsim curajul și voința de a uni toate forțele, chiar și cele mai incompatibile, care ar fi însă gata să acționeze în numele unui obiectiv comun - salvarea poporului țării noastre. Acesta este, de fapt, obiectivul nostru strategic comun!

Moldova are nevoie de modernizare, de transformarea unui teritoriu înapoiat, măcinat de conflicte și depresiv într-o țară modernă. O astfel de modernizare poate avea loc doar prin discuții serioase, cu implicarea experților cu autoritate și cu sprijinul deplin al celui mai larg segment al forțelor politice.

Iar garantul legitimității și promotorul unui astfel de program de dezvoltare ar trebui să fie Președintele țării.

Noi, cetățenii Republicii Moldova, am fost divizați și împărțiți timp îndelungat. Avem idei mai degrabă incompatibile despre trecutul nostru. Polemizăm despre prezent și despre originea problemelor noastre, însă numai o viziune comună asupra viitorului și un program comun de modernizare ne pot uni.

REPUBLICA MOLDOVA: DE LA UN TERITORIU AL EȘECULUI SPRE O ȚARĂ A DREPTĂȚII

Cred cu tărie că în țara noastră demult s-au conturat planuri rezonabile de transformare în interesul majorității absolute a cetățenilor. Este important să-i putem uni pe toți arhitecții unor astfel de schimbări constructive, să le oferim posibilitatea de a se manifesta liber tuturor celor care, în pofida provocărilor, cred în viitorul țării noastre și al poporului nostru.

Cel mai important lucru este să fim capabili să depășim nedreptatea vicioasă, care domnește în toate domeniile din țară: de la pensii mizere la salarii umilitoare, de la lipsa unei protecții sociale eficiente la drepturi și libertăți civile uitate, de la prețuri și tarife inexplicabil de mari la împrumuturi lacome, de la imposibilitatea de a obține o educație modernă și de calitate la asistență medicală degradantă. Izolarea energetică, condițiile draconice de creditare și corupția ucid economia și agricultura. Trăiri, a munci și a dezvolta afaceri în Moldova devine cea mai mare provocare.

Să devenim un teritoriu al dreptății este reperul nostru!

A deveni un teritoriu al dreptății înseamnă a deveni o țară în care schimbările în bine sunt vizibile pentru majoritatea cetățenilor.

A deveni teritoriu al dreptății înseamnă a evita, în cel mai scurt timp, o catastrofă socio-economică și demografică națională, precum și pierderea independenței. A deveni teritoriu al dreptății înseamnă a obține o victorie națională asupra sărăciei, injustiției și subdezvoltării.

Eu văd trei domenii prioritare în jurul cărora vor gravita viitoarele transformări.

Primul. Oprirea exodului cetățenilor peste hotare.

Toate deciziile statului - sociale, educaționale, de sănătate, economice, de atragere a investițiilor, de securitate, de modernizare europeană - vor fi evaluate în primul rând prin prisma impactului lor asupra recuperării și creșterii demografice.

Programul de încurajare a natalității, sprijinul financiar pentru familii, modernizarea întregii infrastructuri pentru copii (de la grădinițe și școli până la centre de dezvoltare), programul „Revenirea demnă” pentru imigranții noștri de muncă, instaurarea unui climat de afaceri exclusivist, înființarea Băncii de Investiții de Stat, un nou program de locuințe, schimbarea calității și tehnologiilor în domeniul serviciilor medicale și standardelor de mediu - toate acestea vor fi subordonate sarcinii de restabilire a potențialului demografic al țării.

Acest proces și aceste eforturi vor putea fi ușor monitorizate și evaluate de întreaga societate. Dacă oprim exodul, dacă devenim mai mulți, înseamnă că ne-a reușit, înseamnă că ne-am atins obiectivele în cele mai importante domenii ale vieții.

Al doilea. Modernizarea tehnologică.

Moldova trebuie să devină o țară cu adevărat modernă. Fiți de acord că o țară al cărei buget este format mai degrabă din forța de muncă imigrantă decât din producția proprie nu poate decât să viseze la un viitor decent. Ca să nu mai vorbim de faptul că o astfel de țară riscă să piardă pentru totdeauna potențialul său intelectual și profesional.

Această prioritate este determinată în primul rând de aplicarea metodologiilor moderne și eficiente în învățământul general. În Republica Moldova nu ar trebui să existe o divizare între educația elitistă de calitate și educația pentru oamenii de rând.

Ne mândrim de zeci de ani cu vinul nostru excelent. E timpul să facem totul pentru a ne mândri cu adevărat și cu școlile noastre. Toate școlile din țară ar trebui să devină cele mai bune, iar profesorul ar trebui să ocupe cel mai important loc în ierarhia funcționarilor publici!

Moldova are potențialul de a deveni o țară cu stimulente exclusiviste pentru inovații și un teritoriu de testare curajoasă a celor mai avansate tehnologii - de la infrastructură la energie, de la agricultură la crypto-banking. În lumea de astăzi nu există alte modalități de recuperare a timpului și oportunităților pierdute.

În opinia mea, tocmai o astfel de Moldovă creativă, dinamică, deschisă lumii, atractivă inclusiv pentru noua generație a cetățenilor noștri, poate să recâștige cel mai important lucru - viitorul!

Al treilea. Republica Moldova va deveni o sursă de securitate în regiunea noastră.

Sunt convins că statutul constituțional al neutralității Republicii Moldova este un avantaj care încă urmează a fi valorificat în mod corespunzător. Neutralitatea, neparticiparea la războaie și conflicte este ideea noastră națională, baza celui mai larg consens popular.

O neutralitate constituțională responsabilă a Republicii Moldova trebuie să fie consolidată și recunoscută în mod corespunzător la nivel internațional. Tocmai această strategie de securitate îi va permite Republicii Moldova să păstreze și să sporească bogata moștenire de relații constructive cu vecinii săi - România și Ucraina, partenerii de dezvoltare - Uniunea Europeană, Federația Rusă, Statele Unite ale Americii și Republica Populară Chineză.

Modelul de pace durabilă, toleranța interetnică, interacțiunea constructivă a limbilor și culturilor din Republica Moldova, încrederea în statul de drept și implementarea responsabilă a acestui principiu în practică vor deveni fundamentul soluționării definitive a problemei transnistrene și al integrării Republicii Moldova în Uniunea Europeană.

Oamenii demult nu mai așteaptă miracole nici de la alegerile prezidențiale, nici de la președinte. Oamenii așteaptă și cer puținul, dar poate că și esențialul lucru în viață - dreptatea.

Dacă citiți cu atenție Constituția Republicii Moldova, cel care poate uni națiunea în numele dreptății este șeful statului. Așa înțeleg eu Constituția țării mele. Așa văd eu obiectivele mele actuale, ca cetățean și participant la alegerile prezidențiale.